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František Ferdinand d´Este 

Byl následníkem trůnu Františka Josefa I. z rodu Habsburského - nechvalně známého 

císaře rakouského a krále uherského od roku 1848. František Josef I. nebyl dobrým vladařem, 

byl nerozhodný, náladový, oddán klerikalismu, milující jen sám sebe. K Slovanům se choval 

odmítavě, upjatě - snad i s obav ze všeslovanství. Dovedl prý bez skrupulí rušit dané slovo, 

neplnil závazky, se zálibou chodil v uniformě jako nejvyšší vojenský pán. Také vojákem se 

především cítil a až malicherně a směšně hájil svá práva. 

František Ferdinand d´Este, arcikníže habsbursko - lotrinský žil v létech 1863 - 1914. 

Byl synem bratra F.J.I. arciknížete Karla Ludvíka I. Následníkem trůnu se stal po smrti 

korunního prince Rudolfa / 1889 / i svého otce /1896 /. 

F. Ferdinand d´Este v roce 1895 - 1896 vykonal cestu kolem světa. Oženil se roku 

1900 s hraběnkou Žofií Chotkovou
1
, povýšenou na kněžnu a pak na vévodkyni z Hohenbergu, 

za což se musel zříci nároků na trůn pro své potomstvo. 

Dlouho se nemohl uplatnit pro upjatost a nepřízeň svého 

strýce Františka Josefa I. Přece se však stal generálem, 

časem i zástupcem císařovým a od roku 1913 armádním 

inspektorem veškeré branné moci. Byl to prý člověk hrdý, 

pyšný, nepřístupný, známý bigotností / pobožnůstkářstvým 

/. Netajil se odporem k Maďarům a jako rozhodný Němec 

nebyl přítelem Slovanů a stejně jako jeho strýc měl strach 

z všeslovanství. 

V létě roku 1914 byla v Bosně připravována velká 

vojenská cvičení, při nichž zastupoval již sklíčeného strýce 

F.Josefa I. Na duch u zatížený F.Ferdinand d´Este 

navštívil se svou manželkou Žofií hlavní město Sarajevo. 

Tato návštěva byla stanovena den 28., dle pravoslavného kalendáře 15.června 1914. Již sama 

volba dne byla projevem nenávisti ke všemu srbskému / připomínal porobu Srbska porážkou 

na Kosově poli roku 1389 /. V tento den bylo obyvatelstva nuceno zdobit domy, aby jásavě 

vítali muže, který byl živou připomínkou, že Srbsko vyměnilo porobu tureckou za porobu 

německou. 

Když se arciknížecí manželé ubírali k sarajevské radnici, byla na jejich kočáře vržena 

puma, která se však minula cíle. Setkání s obecným zastupitelstvem, které Fr. Ferdinand 

oslovil řečí nemilostivou, bylo ledově mrazivé. Když pak se arcikníže s chotí vracel z radnice, 

bylo z davu, které naplnily ulice, po nich několikrát vystřeleno. Tentokrát střely zasáhly svůj 

cíl, oba manželé zakrátko zemřeli. Tento čin provedl mladý srbský student Gavrilo Princip, 

patřící k mladému sdružení tzv. ´´Národní obrany ´´. Tyto výstřely byly v Rakousku 

záminkou, že vypovědělo Srbsku válku, z nichž vzplanula válka světová.  
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